

# ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ Δ'ΚΑΣΤΗΚΗ

Ἐκδιδομένη καθ' ἑβδομάδα.

Ἐκδότης ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΟΡΙΗΣ

Συνθέτης καὶ Διευθυντής. Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ.

Πᾶσα διατριβὴ ἐνυπόγραφος γίνεται δεκτή. Ἐκαστος συνδρομητὴς δύναται νὰ κηταχωρῇ δωρεὰ

Μηνιαία συνδρομὴ 50 λεπτά μεταπληρωτέα.

Τὰ παράπονα ὅποιος θέλει νὰ μαθαίνη τοῦ φτωχοῦ. Τὴν ἐφημερίδα πρέπει νὰ διαβάζῃ τοῦ Λαοῦ

( Στερεότυπον. )

Η Δ Ε Υ Κ Α Σ.

ΕΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗΝ ΕΝΟΣ ΦΑΓΑ.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ.

( Ὁ ἀναγινώσκων νοεῖτω. )

Κατὰ τὸ προσεχές Καρνεβάλιον θέλει δη' μοσιεύσωμεν, νοστιμωτάτην μονόπρακτον παρωδίαν, ἐπιγραφομένην.

ΑΣΩΤΙΑ.

καὶ

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ.

Ἡ ὁποῖα τελειώνει μ' ἐν ὥρατον Γαλλὸν ἔπερ ἡμεῖς θέλει τονίσωμεν εἰς Εὐρωπαϊκὴν μουσικὴν.

Στάχτη στὰ μάτια.

Ὁ Ὑπουργὸς τῶν Ἐσωτερικῶν κ. Λομβάρδος ἔστειλλεν ἔγγραφον, γὰρ νὰ ὑποβληθῇ στὰ Δημοτικὰ Συμβούλια Λευκάδος, διὰ τοῦ ὁποῖου λεγεί τὰ ἑξῆς.

Ὅτι ὁ διευθυντὴς τῆς Ἑταιρίας ὁποῦ θ' ἀνοίξῃ τὸν αὐλακὰ τῆς Λευκάδος, ζητεῖ διὰ τὴν ἐργασίαν αὐτὴν καὶ διὰ νὰ σχηματισθῇ καὶ μίαν δεξαμενὴν φραγὰ 2,500,000.

Νὰ συνεδριάσουν τὰ δημοτικὰ Συμβούλια καὶ νὰ ψηφίσουν τόσους φόρους, ὅσοι εἶναι ἀρκετοί, νὰ πληρώνονται εἰ τόκοι τῶν 2,500,000 καὶ τὸ χρεωλύσιον.

Νὰ ἐγγυηθῇ διὰ τοὺς τόκους καὶ διὰ τὸ χρεωλύσιον ἡ Κυβέρνησις, καὶ τέλος.

Τὸ ψήφισμα τῶν Συμβουλίων νὰ σταλθῇ στὸ Ὑπουργεῖον, γὰρ νὰ ὑποβληθῇ στὴ βουλὴ τὸν ἐρχόμενον Νοέμβριον.

Πῶς θ' ἀποφασίσουν τὰ Συμβούλια τῆς Ἐπαρχίας ἐπὶ τοῦ ἀντικειμένου τούτου δὲν γνωρίζομεν, ἡμεῖς ὅμως ἐξετάζοντες τὸ ζήτημα τοῦτο τὸ εὐρίσκουμεν ἐπιζήμιον γὰρ τὸν τόπον καίτοι γνωρίζομεν ἐκ τῶν προτέρων ὅτι τὸ ἔγγραφον αὐτὸ ἐστάλη διὰ ν' ἀποκοιμηθῇ πάλιν τὸ ζήτημα τοῦ αὐλακος ἀλλὰ δὲν πειράζει.

Ὁ αὐλακὸς τῆς Λευκάδος δὲν εἶναι ἐξ ἐκείνων τῶν ὁποίων τὰ ἀτμόπλοια, ἢ τὰ μεγάλα πλοῖα ἔχουν ἀπόλυτον ἀνάγκην ν' ἀπεράσουν διὰ νὰ συντομεύσουν τὸν δρόμον τῶν, ἢ ν' ἀποφύγουν τὸν κίνδυνον τῆς θαλάσσης.

Ἔτι.

Τὰ ἀτμόπλοια καθὼς καὶ τὰ μεγάλα πλοῖα δὲν φοβοῦνται τὴν θάλασσαν φοβοῦνται τὴν ξηρὰν. Οὕτε εἶναι ἡ μεγάλη ἀπόστασις τῆς νήσου, ὅπως ἀναγκασθοῦν τὰ μὲν ἀτμόπλοια ν' ἀπεράσουν ἀπὸ τὸν αὐλακὰ διὰ νὰ οικονομήσουν τὸν ἀτμόν, τὰ δὲ μεγάλα πλοῖα τὸν δρόμον. Ἄλλ' οὕτε τὰ συμφέρει νὰ περιπλεχθοῦν εἰς τόσα στενώματα, διότι κατὰ τὴν δρόμὴν γνωρὴν πολλῶν ἐμπειρῶν ναυτικῶν, εἰς δευτέρου κόβου

ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΗΣΟΥΡΙΟΥ  
ΣΥΛΛΟΓΗ Π. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ

ΑΔ.Σ.4.41 Φ5.0032

ΙΑΚΩΒΑΤΕΙΟΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΗΣΟΥΡΙΟΥ



ον να φθάση εις την αρχήν του αΐλακος, αυτό άπερνά την νήσον και τοιουτοτρόπως οΰτε τον κίνδυνον των στενωμάτων διατρέχει, οΰτε υπέρογκα λιμενικά δικαιώματα πληρώνει.

Ο αΐλακος είναι αναγκαίως δια μικρά ιστιοφόρα πλοία.

Άλλά δια ν' άπερνούν και αυτά από τον αΐλακα, πρέπει να μην πληρώνουν υπέρογκα λιμενικά δικαιώματα, διότι αναγκάζονται και αυτά να άπερνούν έξωθεν της νήσου δια να οικονομήσουν, ή εν καιρώ τρικυμίας να μένουν άραχμένα δια να οικονομούν τα δικαιώματα και τότε ο αΐλακος είναι περιττός.

Πρός τί λοιπόν να χρεωθ ή Λευκός με αυτό τό μεγάλο ποσόν των 2,500,000 και να πληρώνη λιμενικούς φόρους μεχρι της συντελείας του αιώνου; Ή δια ποιον λόγον ή ναυτιλία μας να πληρώνη δικαιώματα μεγάλα δια να ώφελούνται οι Εύρωπαίοι, κοί αυτή να μην ώφελείται; Ή δια τι ο χωρικός θα πληρώνη από τό κρασί του 50 λεπτά την βρέλαν χωρίς να ώφελήται οΰτε αυτός, οΰτε ο πολίτης;

Ή αν έχρεωνόμεθα 2,500,000 Φράγκα δια τον αΐλακα, και ή ώφέλεια ήτον γενική, άδιάφορον αν επλήρωνε τό κρασί του χωρικού, διότι και αυτός συμμετείχε της γενικής ώφελείας, αλλά φοβούμεθα μήπως επιβαρυνθ ή τόπος με μεγάλους φόρους δια να ώφελούνται μόνον οι Εύρωπαίοι.

Ήξετάσατε αριθμητικώς και επισταμένως τό ζήτημα τούτο και θα ιδήτε ότι δεν συμφέρει δια την Λευκάδα να φορτωθ ή ένα μεγάλο χρέος αιώνιον χωρίς να έχη εκείνα τα ώφελήματα, τα όποια πολλοί όνειρεύονται.

Ήμεις έχομεν χρήματα ιδικά μας, παρακαταθεμένα εις την Ίονικήν Τράπεζαν Φράγκα 160,000.

Εκ των χρημάτων τούτων, ήμπορούμεν να προμηθευθώμεν ένα βορβοροφάγον (φαγάν) της νέας έφευρεσεως, ο όποιος άκαταπαύστως να εργάζεται εις την λίμνην δια να βαθύνη και πλατύνη τους αΐλακας της λίμνης και του φρουρίου, και δια της δυναμίτιδος σχηματίση μετά μεγάλης εύκολίας έντός της λίμνης και άσφαλέστατον λιμένα εις όν να εισέρχωνται εκ του φρουρίου και άτμόπλοια και μεγάλα πλοία χωρίς να διατρέχουν κανένα κίνδυνον.

Όχι μόνον, τούτο τό ώφέλημα δύναται να κάμη ένας καλός φαγάς εις τον τόπον, αλλά και τό ίχθυοτροφείον δύναται να βαθύνη, (τό όποιον έντός όλίγου θα γίνη ξηρά και εκ τούτου μεγάλην ζημίαν θα υποστή ή Έπαρχία) και δια της εξαγομένης ύλης να σχηματισθ ή δρόμος από την προκυμαίαν εις τον Άλέξανδρον, — και πολλοί εργατινοί θα ώφελούνται, — και πολλά μέρη της πόλεως θα προχωθώσι και ή εισοδος και έξοδος των πλοίων θα ήναι εύκολωτάτη και οικονομική.

Τά δημοτικά Συμβούλια της έπαρχίας πριν άποφασίσουν επί του αντικειμένου του αΐλακος, πρέπει να κάμουν τας άκολουθους σκέψεις.

Α.) Ότι ή Κυβέρνησις θεωρεί τον αΐλακα της Λευκάδος ένθικόν και όχι ένθικόν, και δεν είναι δίκαιον να επιβαρυνθ ή ή εξαγωγή του κρασίου Λευκάδος με 50 λεπτά την βρέλαν.

Β.) Ότι αν ο αΐλαξ δοθ ή εις την Γαλλικήν εταιρείαν αντί Φράγκων 2,500,000 θα υποχρεωθώμεν να πληρώνομεν τόκον τ' όλιγώτερον προς 60,0 Φράγκα 150,000 κατ' έτος και 50,000 χρεωλύσιον έν όλω Φρ 200,000 και καθώς προεγράψαμεν είναι ζήτημα, αν εκ των λιμενικών δικαιωμάτων θα εισπράξωμεν μόνον 100 χιλιάδας ένεκα δε της δυσναλογίας ταύτης και τό κρασί της Λευκάδος θα πληρώνη αιώνιως δικαίωμα αΐλακος και τό χρέος δεν θα έξωφληθ ή μέχρι της συντελείας του αιώνου.

Γ.) Ότι μόλις γίνη ή σύμβασις μεταξύ της Κυβερνήσεως και της Γαλλικής Έταιρείας, θα δοθώσιν άμέσως εις την Έταιρείαν αι 160 χιλιάδες Φράγκα, τα όποια έχομεν εις την Τράπεζαν δια να οικονομηθώσιν οι πειναλέοι Εύρωπαίοι.

Δ.) Ότι ο αΐλαξ της Λευκάδος, δεν είναι κολοσσαϊόν ργον δεν είναι ο ίσθμός του Σουέζ καθώς εφημερίδες τινές σκοπίμος τον χαρακτηρίζουσιν, είναι έργον τό όποιον δια των σημερινών Εύρωπαϊκών μηχανών δύναται να γίνη και με τό ήμισυ άφ' ότα ζητεί ή Γαλλική Έταιρεία.

Ε.) Ότι ή σωτηρία της Λευκάδος είναι ή προμήθεια ένός άληθινού βορβοροφάγου (φαγά) της νέας έφευρεσεως ο όποιος ως προεξεθεσαμεν άκαταπαύστως εργαζόμενος υπό την έποπτεία ένός αξίου μηχανικού

και τους αΐλακας της λίμνης θέλει πλαύνει και βαθύνει και πολλά άλλα έργα να κάμη χωρίς να βάλωμεν εις την πλάτην μας έν μεγάλο και αιώνιον χρέος, χωρίς να πληρώσομεν τόκους υπέρογκους, χωρίς να επιβαρύνωμεν τό κρασί της Λευκάδος με 50 λεπτά την βρέλαν διαπαντός χωρίς να επιβαρυνθ ή ή ναυτιλία με υπέρογκα δικαιώματα αΐλακος, χωρίς επί τέλους να έχωμεν παρτζιβεβελους τους Εύρωπαίους.

Προσέξατε μη μās ρίξουν στάχτη στα μάτια.

### ΚΑΛΑ και ΚΑΚΑ.

#### Γιά όνομα Θεού.

— Προσέξατε οι άρμόδιοι, γιατί ή εύλογία, διεδόθη από την Πάτρα, στη Ναύπακτον, στο Άργος, στο Ναύπλιον, στο Πύργο, στο Μεσολόγκι και στο Θιάκη και αν δεν γίνεται με άυστηρότητα ή ιατρική επίσκεψις θα κολληθώμεν κ' έμεις και τότε άλλοίμονον. Πρέπει και οι ύγειονοφύλακες να ήναι πολύ άυστηροί όταν έρχωνται πλοία από μέρη εύλογιασμένα να μην λαμβάνουν διόλου συγκοινωνίαν οι άνθρωποι, πριν τους θεωρήση ο ιατρός. Ή Λιμενική αρχή, πρέπει να δώση άυστηράς διαταγας, στους ύγειονομοφύλακες, όταν τα άτμόπλοια έρχωνται από Πάτρας, Μεσολόγκι και Ίθάκη, να μην επιτρέπουν εις κανένα ν' αναβαινη στο άτμόπλοιον πριν ο ιατρός κάμη την επιθεώρησιν.

Πρός Θεού, λάβετε άυστηρά μέτρα να γλυτώσομε από αυτήν την φοβερήν ασθένειαν, ή όποια και άλλοτε εδώ έκαμε μεγάλην θραύσιν.

Άλλα άυστηρότης ήμπορεί να σώση τον τόπον.

#### Σκληρότης.

— Πολλοί φτωχοί άνθρωποι οι περισσότεροι των όποιων είναι διακονιαρέοι, χρεωστούν εις τό δημοτικό Ταμείο, ένοικια από τα κτήρια της καινόριας χώρας, ή από μισθώσεις των τόπων όπου έχουμε παράκτες και οι χωροφύλακες και κλητήρες τους

καταναγκάζουνε να πληρώσομεν τα καθυστερούμενα, ένθ αυτοί δεν έχουνε να πάρουνε ψωμί για τη φαμελιά τους.

Σ' όλο τό κόσμον, όταν δεν έχουμε εργασία οι φτωχοί, οι δήμοι πέρνουνε δάνεια και κάνουνε εργασίας δια να γλυτώνομεν τους φτωχούς, κ' εδώ τους κυνηγούνε να τους φυλακώσομεν γιατί χρεωστούν από νεκία τζή καινόρια χώρας και από μισθώσεις τόπων.

Καταλαβαίνωμεν ότι δε, φταίει ο Δήμαρχος, οΰτε ο Εισπράκτωρ, γιατί ο νόμος θεωρεί υπέθυνον τον Εισπράκτωρα και καταλογίζει εις βίρος του τα χρεωστούμενα.

Τό δημοτικό Συμβούλιον όμως πρέπει δια πράξεώς του να παύση αυτήν την σκληράν καταδίωξιν και ο Δήμαρχος να συστήση εις την Νομαρχίαν την έγκρισιν της αποφάσεως του Συμβουλίου, έως ότου οι χρεώσται εύρεθούν εις κατάστασιν να πληρώσουν όλίγον κατ' όλίγον τό χρέος των.

ΧΡΕΩΣΤΑΙ του δήμου, έγω έκαμα τό χρέος μου, και περιέγραψα την άθλιαν Σας κατάστασιν και αν δεν άκουσθώ, τότε σας συμβουλεύω να πάτε όλοι εις τας φυλακάς και ως πεθάνουν από την πείναν ή οικογένεισί Σας.

Αυτό τό καλό πιστεύωμεν ότι θα τό κάμη ο Δήμαρχος και τό Συμβούλιον καθώς προσέτι πρέπει να προσέχομεν και για τα άμπελια πόχει ο δήμος Λευκαδίων εις τον δήμον Σφακιωτών, μήπως κρυφά, κρυφά γίνη καμμία άνταλλαγή, ή καμμία πολυετής μισθωσις σε κανένα και τότε ο δήμος Λευκαδίων χάση κτήματα μεγάλης αξίας.

#### Δικαία Άπάντησις.

— Ο κ. Ν. Σταματέλος έγραψε στην « Άκρόπολι » πως τό Συμβούλιο αντιπολιτεύεται τον Δήμαρχό μας και Άσυνόμομας και δεν τους άφίνει να κάμουνε τό καλό στο τόπο μας, χωρίς όμως και να μās λέγη και τί καλό επρότειναν και τό Συμβούλιο τους έμπόδισεν.;

Ήμεις ξέρουμεν, ότι σε δύο μόνον πράγματα τό Συμβούλιο δεν έσυμφώνησε με τον Δήμαρχο (γιατί με τον Άσυνόμομ δεν έχη καμμία δουλιά) τό πρώτο είναι ο προϋπολογισμός του άδελφάτου του Νοσοκομείου, όπου ήθελε όχι μόνον τό χρονικό εισόδημα αλλά και όλαις ταις οικονομίαις του Στα-

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΤΑΞΕΩΝ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΤΑΞΕΩΝ  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΤΑΞΕΩΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΗΘΟΥΡΙΟΥ



ματόπουλου και Καλκάνη να εξοδέψη δια μιας εφέτως δια χειρουργικά έργα λει σε φαμπρικες, και σε μποσκέτο για την Τρίτζενα και τους άλλους δύο συντρόφους της, και το Συμβούλιο ειπε πως είναι καλητερα να κάμωμε φαρμακειο μέσα στο Νοσοκομειο για να δίνη στους ασθενεϊς αληθινά γιατρικά χάρισμα, και στους φτωχούς με 25 τα εκατό ολιγώτερο από την ταρίφα της Κυβερνήσεως και να διατηρήσουμε και το Γυμνάσιο, όπου η καλοθελήτρα μας Κυβέρνησις το κατήργησε, για να στραβώση τα παιδιά μας.

Το δεύτερο ήτανε όπου ήθελε να πάψη τον εισπράκτωρα όχι γιατί δεν έκανε τα χρέη του, ως έλεγε, διότι από τας δύο εξελέγξεις, όπου του έκαμε στα βιβλία του απέδειχθη ότι έκανε και παραπάνου απ' ότι ήτανε υποχρεομένως, αλλά γιατί δεν επλήρωσε εντάλματα χωρίς την απαιτουμένη πίστωση και κατά τη γνώμη μας έκανε καλά γιατί ήταν εύκολο να μην εψήφριζε το Συμβούλιο αυτά τα κονδύλια και να ζημιωθῆ αὐτός ο φτωχός εισπράκτορας

Αὐτά εἶνε όπου ἡμεῖς γνωρίζουμε και παρακαλοῦμε το κ. Σταματέλον να μᾶς ἀπαντήση ἂν το Συμβούλιο ἔκαμε κακά όπου ἠθέλησε να κάμη οικονομίας στο Δῆμο ἢ ὄχι.

Ὅταν γράφη να προσέχη να γράφη ἀληθείας και ὄχι ψέματα γιατί ο κάλαμός του χάνει την ἀξίαν του.

Ὡς τόσο τον παρακαλοῦμε να μᾶς ἀπαντίση.

### Προσοχή.

— Ἡ λιμενική Ἐπιτροπή παρακαλεῖται να διορθώση τον δρόμον του φρουρίου διότι κινδυνεύει να βουλιάξη.

### Ὁ Δήμαρχος Σφακιωτῶν.

Δόξα σοι ὁ Θεός, ποῦ εὐρέθηκε κ' ένας Δήμαρχος στην ἐξοχή κ' ἀποφάσισε να κάμη καλὸ στο δῆμο κ' ὅταν πεθάνῃ θὰ τονε σχωρᾶνε.

Καθὼς πληροφοροῦμεθα ὁ Δήμαρχος Σφα-

κιωτῶν, Κοσπέτος οὔτε πολιτικά κόμματα ἔχει κατὰ νοῦν να ὑποστηρίξη οὔτε συμφέρον θέλει, ἀλλὰ ἄφησε και τῆ δουλειὰ του και καταγίνεται να κάμη καλὸ στο δῆμο του.

Μόλις ἔγινεν Δήμαρχος ἔκαμε μὲ ἐξοδα ἐδικά του ἓνα γεφύρι το ὁποῖον ἦτον πάρα πολὺ ἀναγκαῖον διὰ τον δῆμον Σφακιωτῶν. Ὑπεχρέωσε κατὰ νόμον τους συνδημότας του να ἐργάζωνται διὰ τους δρόμους και ἔκαμε τρεῖς δρόμους ἀπὸ τον δημόσιον δρόμον εἰς Σπανοχώρι κ' ἓνα δρόμον ἀπὸ τον Φριά στο Κάβαλο και πηγαίνουν ἀμάξια και μεταφέρουν το κρασί ἀπὸ Σφακιώτες στην πόλιν. Ὅλα τὰ ἐξοδα γιὰ τὰ ἐργαλεῖα τὰ πληρώνει ἐξ ἰδίων του και πολλάκις χορηγεῖ δωρεάν και κρασί ἰδικό του εἰς τους ἀνθρώπους όπου ἐργάζωνται. Παραστέκει ὁ ἴδιος στην ἐργασία διὰ να γίνεται τακτική. Μ' ἄλλα λόγια ἔως ὅτου να τελειώση ἡ τετραετία ὅλοι οἱ μαχαλάδες τῶν Σφακιωτῶν θὰ ἔχουν συγκοινωνίαν διὰ δρόμων τακτικῶν και τὸ χωρίον Σφακιώτες θὰ γίνῃ κωμόπολις. Δεν λείπει να συμβουλευῆ τους συνδημότας του να σέβωνται τους νόμους και ν' ἀποφεύγουν τὰ ἐγκλήματα και παρευρίσκαται συχνά εἰς τὰ σχολεῖα του δῆμου, διὰ να γίνεται ἡ παράδοσις τῶν μαθημάτων τακτική.

Τοιοῦτος Δήμαρχος εἶναι ἀξίος ἐπαίνου και εἶθε να τον μνηθῶσι και οἱ ἄλλοι Δήμαρχοι τῆς ἐξοχῆς.

### Γάμος.

— Τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν ἐτελέσθησαν εἰς Κέρκυραν οἱ γάμοι τοῦ Κ. Ἰωάννου Καβδαᾶ μετὰ τῆς δεσποινίδος Κ. Μαρίας θυγατρὸς τοῦ πατριώτου μας Κ. Γεωργίου Τάνταρου και τὴν Τετάρτην οἱ νεόνυμφοι ἀφίχθησαν ἐνταῦθα.

Εὐχόμεθα εἰς τους νεονύμφους ὑγείαν μακροβιότητα και πᾶν ἐπιθυμητόν.

— Τὴν προσεχῆ Τετάρτην ἑορτὴν τοῦ Ἁγίου Χαραλάμπους, θὰ ψαλλῆ λίαν πρωί ἡ ἀκολουθία τοῦ Ὁρθρου και ὁ ἀναγνωσθῆ και ὁ βίος τοῦ Ἁγίου.

† ΘΑΝΑΤΟΣ. Ἀπέθανεν εἰρηνικῶς τὴν παρελθούσαν Παρασκευὴν ἀπο συγκοπῆ ὁ Ἰωάννης Ἀμαραντῆς ὑποσηματοποιός.



ΤΑΚΣΙΒΑΛΙΕΤΟΣ  
ΔΗΜΟΤΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΗΣΟΥΡΙΟΥ